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معاون اول رئیس جمهور با تمجید از نقش اصناف:

به دنبال کنار گذاشتن تحریم‌ها هستیم
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است

»تاش می‌کنیم که دور زدن تحریم‌ها 
را به کنار گذاشتن تحریم‌ها تبدیل 
کنیم.« محمدرضا عارف معاون اول رئیس 
جمهور، این عزم و راهبرد دولت را با 
تأکید بر این موضع اعلام کرد که »به‌رغم 
خواست دشمنان، تحریم‌ها ما را از پای 
درنیاورده است.« با این حال او هزینه‌زا 
بودن تحریم‌ها و ناچار شدن کشور به 
تحمل هزینه‌های دور زدن تحریم‌ها را 
انکار نکرد و ابراز امیدواری کرد دولت 
چهاردهم با تکیه بر تجربه و عزم ملی 

بتواند تحریم‌ها را کنار بزند.
معاون اول رئیس جمهور که روز گذشته 
علاوه بر شرکت در نشست استانداران 
سراسر کشور در آیین گرامیداشت روز ملی 
اصناف و دوازدهمین اجلاس هشتمین 
دوره هیأت نمایندگان اتاق اصناف ایران 
حضور یافته بود، در سخنانی اتاق اصناف 
ایران را یکی از بزرگ‌ترین تشکل‌های 
مردمی ایران و حتی خاورمیانه در طول 
۶۰ سال گذشته دانست و از زحمات 
و خدمات اتاق اصناف ایران و همه 
بازاریان در دو مقطع مهم اسفندماه 
سال گذشته )که شب عید با ماه مبارک 
رمضان همزمان شده بود( و جنگ 12 روزه 

تحمیلی قدردانی کرد. 
عارف یکی از دلایل انسجام اجتماعی به 
وجود آمده در جنگ ۱۲ روزه را عملکرد 
اتاق اصناف و همراهی بازاریان دانست 
و با بیان اینکه اتاق اصناف ایران مرکز 
مردم، دولت و اصناف  ثقل مثلث 
است، گفت: »باید قانون اصناف نیز با 
رویکردهای جدید بازنگری شود تا شأن 
و جایگاه بالاتری در نظام حکمرانی کشور 

داشته باشد.«
 

دولت مایل به مداخله در بازار 
نیست

معاون اول رئیس جمهور همچنین در 
بیان تمایل نداشتن دولت چهاردهم 
به دخالت در بازار، تأکید کرد: »اگر 
اتاق اصناف ایران در ستاد تنظیم بازار 
فعال باشد، نیازی به دخالت دولت 
در بازار نیست. دولت از دخالت در 
بازار ناراحت است، اما به دلیل شرایط 
مجبور به چنین اقداماتی است و زمانی 
که فردی با وجود تذکرات از شرایط 
سوء‌استفاده می‌کند چاره‌ای جز دخالت 
در بازار نیست.« عارف با اشاره به اینکه 
دغدغه دولت در اقتصاد بهبود و تأمین 
معیشت مردم در هر شرایط و برنامه 
اصلاح قیمت‌هاست، اظهار کرد: »تأمین 
معیشت مردم، پایداری قیمت‌ها، رشد 
اقتصادی و کاهش تورم به پشتوانه و 
کمک اصناف و بخش خصوصی است 
و دولت نباید با برخی تصمیمات مانع 
رشد اقتصادی و بخش خصوصی شود«.

 ضرورت بازنگری قانون اصناف
معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر 
ضرورت بازنگری در قانون اصناف با 
رویکرد جدید برای ارتقای جایگاه اصناف 
به مشکلات و دغدغه‌های مطرح شده از 
سوی اعضای اتاق اصناف از جمله درباره 
تنظیم بازار و وضعیت مالیاتی پاسخ داد 
و تصریح کرد: »راهبرد دولت در اخذ 
مالیات اعتماد به کسبه است و شاید 
میزان کل مالیات دریافتی از کسبه خرد 
و متوسط ۸۰۰ میلیارد تومان باشد اما 
میزان فرار مالیاتی مثلاً در یک پرونده، 
بیش از کل مالیات دریافتی از بازاریان و 
اصناف بود.« با اشاره به این موضوع بود 
که وی گفت: »برخی از بازاریان در فروش 
کالاها و تأمین زندگی خود با مشکلاتی 
روبه‌رو هستند و باید عزت و شأنیت این 

قشر مهم اقتصادی حفظ شود.«
عارف در اشاره به اقدامات دولت برای 
حل معضل بازار غیررسمی ارز نیز گفت: 
»در دهه ۸۰ با اتخاذ برخی تصمیمات 
مسأله بازار غیر رسمی حل شد و در 
دولت چهاردهم نیز چنین راهبردی 
در دستور کار است اما با وجود برخی 
سنگ‌اندازی‌ها و موانع همانند تحریم‌ها 
یا تحمیل جنگ ۱۲ روزه با جدیت و قوت 
به دنبال حل مسأله بازار غیر رسمی ارز 

» . هستیم

تأکید دولت برای حمایت ویژه از 
اصناف

 معاون اول رئیس‌جمهور در راستای 
اهمیت جایگاه اصناف گفت: »اتکای 
دولت به اصناف و بازاریان است و هر 
زمان که اتاق اصناف درخواستی از 
دولت داشته باشند، آمادگی کامل برای 
حل مشکلات و مسائل این بخش داریم. 
وی همچنین خطاب به سازمان امور 
مالیاتی گفت که اگر نیازی به گرفتن 
مالیات از کسبه وجود ندارد، مالیاتی 
اخذ نکند. وی با بیان اینکه مالیات 
برای آرامش و تأمین هزینه‌های مردم 
است، از وزیر صمت، رئیس اتاق اصناف 
و مسئولان مرتبط خواست تا جلساتی 

برای حل مشکلات اصناف برگزار و 
مسائلی که نیاز به تصمیم‌گیری در 
دولت دارد، ظرف مدت کوتاهی حل 

» . د شو
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به 
طرح برخی مسائل غلط در خصوص 
اینترنتی در فضای  کسب و کارهای 
ح  رسانه‌ای، تصریح کرد: »این طر
توسط نمایندگان مجلس تهیه شده 
بود و به دلیل اینکه بار مالی نداشت، 
دولت مخالفت کرد و این خاف روند 
دولت است که در صورت بار مالی باید 
در قالب لایحه تدوین شود تا منافع 
بخش‌های ذینفع دیده شود.« عارف با 
بیان اینکه وظیفه دولت حمایت از آحاد 
ملت بویژه اصناف است، افزود: »دولت 
در حد توان و امکانات، حمایت‌ها و 
پشتیبانی‌های لازم را خواهد داشت اما 
برای رفع مشکلات اصناف کشور اولویت 

ویژه قائل خواهیم شد.«
 

کشور به اصلاحات اقتصادی نیاز دارد
معاون اول رئیس جمهور همچنین روز 
گذشته در نشست سراسری استانداران 
کشور، ایجاد تحول اداری و تمرکززدایی 
از  را  و واگذاری اختیارات استانداران 
راهبردهای دولت دانست و گفت: »تأکید 
رئیس‌جمهوری این است که هر استاندار 
باید رئیس‌جمهوری استان خود باشد 
یعنی تا حد امکان باید اختیارات به 

استان‌ها واگذار شود.«
وی با اشاره به عملکرد خوب استانداران 
در جنگ ۱۲ روزه در جهت رفع نیازهای 
مردم و ایجاد وحدت و انسجام ملی، 
به تلاش‌های انجام شده در ماه‌های 
اخیر برای تهیه یک سند برای تفویض 
اختیارات استانداران اشاره و اعلام کرد: 
»رویکرد دولت این است که این سند 

غیرسلیقه‌ای باشد تا ماندگار شود. 
تاکنون بخشی از اختیارات دولت به 
استانداران واگذار شده اما بخش‌های 
دیگر از اختیارات به قانون یا اذن نیاز دارد 
و باید با تهیه سازوکار مشخصی تکلیف 
تفویض این اختیارات هم مشخص شود.«

دولت

رئیس قوه قضائیه:

مسأله اصلی ما تقویت وحدت ملی است

 
رئیس قوه قضائیه در تبیینی جامع از حربه‌ها 
و دسیسه‌های متفاوت دشمن، فعالان سیاسی 
و اجتماعی کشور را به پرهیز از پرداختن به 
مسائل فرعی و دست‌چندم و بازماندن از حل 

مسائل اصلی کشور توصیه کرد.
به گزارش میزان، حجت‌الاسام والمسلمین 
نشست  ر  د شته  گذ وز  ر ی  ه‌ا ژ ا محسنی 
شورای‌عالی قوه قضائیه با بیان اینکه »دشمنان 
ما و در صدر آنها آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها از 
توطئه‌ها و دسایس اخیر خود علیه ملت ایران 
و همچنین تجاوز نظامی به کشورمان، طَرفی 
نبستند و اغراض‌شان در نتیجه این شرارت‌ها 
محقق نشد؛ فلذا آنها اکنون روی مسائل داخلی 
ایران متمرکز شده‌اند«، گفت: »آنها تلاش 
دارند با عملیات روانی و شایعه‌پراکنی و بعضاً 
مخلوط کردن و امِتزاج حق و باطل، اذهان ما 
را در داخل مشغول سازند و منحرف کنند تا از 

رسیدگی به مسائل اولویت‌دار غافل شویم.«
محسنی اژه‌ای با هشدار در مورد کار ویژه 
این روزهای آمریکا و اسرائیل علیه ایران، 
تصریح کرد: »باید بسیار هوشیار باشیم؛ نباید 
ناخواسته در زمین دشمن بازی کنیم؛ قرائن و 
شواهد و اعترافات دشمن حاکی از آن است که 
می‌خواهند ما را در داخل به خود مشغول کنند؛ 
نباید مسائل اصلی و اولویت‌دار را فراموش کنیم؛ 
مسأله اصلی ما اقتصاد و معیشت مردم است؛ 
دیگر مسأله اصلی ما تحکیم امنیت مردم و 
تقویت انسجام و وحدت ملی است؛ دشمنان 
تاش وافری دارند تا امنیت روانی و غیرروانی 
شهروندان ما را مخدوش سازند و وحدت ملی 
ما را برهم زنند و ما را نسبت به ارزش‌های دینی 
و انقلابی بی‌تفاوت سازند و از قانون‌شکنی 
و منکرات، قبح‌زدایی کنند؛ باید این نقشه 
دشمن را خنثی سازیم و بسیار مراقبت کنیم 
تا در جهت خواست او حرکت نکنیم.« رئیس 
دستگاه قضا با تشریح حربه‌های دشمن 
در جنگ روانی بیان کرد: »دشمن درصدد 
فتنه‌انگیزی، فریبکاری، برجسته‌سازی مسائل 
کوچک و حق جلوه دادن باطل است؛ بنابراین 
نیاز به هوشیاری و مراقبت کامل و اهتمام به امر 
جهاد تبیین است؛ با تبیین‌گری و آگاه‌سازی و 
اهتمام در نشر حقایق، تیر دشمن در این توطئه 
نیز به سنگ خواهد خورد؛ در عین حال، باید 
به مسائل و ابعاد حوزه نظامی نیز توجه وافر 
داشته باشیم؛ دشمن می‌خواهد ما را مشغول 
و سرگرم مسائل فرعی و دست‌چندم کند تا 
از مسائل اصلی بازبمانیم؛ باید به این حربه 

دشمن توجه ویژه داشته باشیم.«

ضرورت اهتمام بر عدالت اجتماعی
رئیس عدلیه با اشاره به مقوله عدالت 
اجتماعی و ارتباط مستقیم آن با موضوع 
عدالت اقتصادی گفت: »همچنان عدالت 
اجتماعی یکی از موضوعات مورد اهتمام و 
دارای اولویت در نظام ما است و این فقره از 
عدالت با موضوع عدالت اقتصادی قَرین و 
عجین است. عدالت اقتصادی ما باید منجر و 

منتهی به تحقق معیشت آبرومندانه، متناسب 
و پایدار برای مردم باشد.« قاضی‌القضات با 
گرامیداشت چهل‌وچهارمین سالگرد تأسیس 
سازمان بازرسی کل کشور، اظهار کرد: »سازمان 
بازرسی کل کشور در بسط و گسترش عدالت 
اجتماعی، اجرای صحیح قوانین در دستگاه‌ها 
و همچنین جلوگیری از انحرافات و اعوجاجات و 
فسادها، نقش اساسی و تعیین‌کننده دارد؛ این 
سازمان در طول دهه‌های گذشته تا به امروز 
تلاش‌های نافع و مطلوبی را در راستای ایفای 
مسئولیت‌های قانونی‌اش انجام داده است. 
در حال حاضر نیز سازمان مذکور با عنایت و 
اهتمام به مفاد سند تحول و تعالی دستگاه 
قضا، به صورت منسجم و برنامه‌محور، با 
بهره‌گیری از اندوخته‌ها و تجارب ارزنده گذشته 
و ایضاً تجهیز به ابزار‌ها و روش‌های علمی و 
حرفه‌ای، به شناسایی و کشف نقاط ضعف و 
زمینه‌ها و گلوگاه‌های فساد مبادرت می‌ورزد و 
بحمدالله تاکنون توفیقات خوبی توسط این 

سازمان حاصل شده است.«

سازمان بازرسی به‌دنبال مچ‌گیری از 
مدیران نیست

رئیس قوه قضائیه در عین حال با تصریح 
اینکه »باید برای همگان و بویژه مسئولان و 
مدیران دستگاه‌ها، این تفکر نهادینه شود که 
هدف سازمان بازرسی به هیچ وجه مچ‌گیری 
نیست«، گفت: »هدف و نیت این سازمان، 
کمک به اصاح امور در جهت پیشبرد هر 
چه مطلوب‌تر مسئولیت‌ها در دستگاه‌ها و 
همچنین جلوگیری از وقوع مفسده‌هاست. 
سازمان بازرسی نیز باید در عمل به اثبات 
رساند که چنین تفکری حاکم است؛ مسئولان 
دستگاه‌ها در قوای مختلف نیز باید به این باور 
برسند که هدف سازمان بازرسی کمک به ارتقا 
و پیشبرد مطلوب امور است و از پیشنهادهای 
سازمان مزبور در این راستا، استقبال کنند.«
 محسنی اژه‌ای در ادامه سخنانش با اشاره 
به اهمیت تدوین پیوست‌های رسانه‌ای و 
لحاظ جنبه‌های پیشگیرانه در قبال اقدامات، 
طرح‌ها و برنامه‌های سازمانی، بیان کرد: 
»مسئولان و دست‌اندرکاران در بخش‌های 
مختلف دستگاه قضا توجه داشته باشند که 
پیش از شروع اقدامات، طرح‌ها و برنامه‌های 

سازمانی خود، متولیان در مرکز رسانه قوه 
قضائیه و معاونت اجتماعی و پیشگیری از 
وقوع جرم را از مفاد طرح‌های مذکور آگاه 
سازند و با آنها مشورت‌های لازم را از حیث 
جنبه‌های پیشگیرانه و رسانه‌ای انجام دهند 
و کلیه مُحسنات و آسیب‌های احتمالی این 

طرح‌ها را از قبل پیش‌بینی کنند.«

هشدار درباره لغزش‌‌های احتمالی 
کارکنان دستگاه قضا

رئیس عدلیه در بخش دیگری از سخنانش 
با قدردانی از اقدامات و تدابیر رئیس مرکز 
حفاظت و اطلاعات قوه قضائیه تأکید مؤکد 
کرد: »نگاه و رویکرد مرکز حفاظت و اطلاعات 
قوه قضائیه با قوت و قدرت بیشتری معطوف 
بر پیشگیری و جلوگیری از لغزش نیرو‌ها 
باشد؛ وقتی احساس کردیم فردی در معرض 
لغزش است، از همان مراحل اولیه، دست او 
را بگیریم و نجاتش دهیم و اجازه ندهیم که 
مدت‌ها بگذرد و فرد کاماً لغزش کند و در 
گرداب فرو رود، آنگاه به سراغش رویم؛ معنی 
صیانت آن است که فردِ در معرض لغزش را 
نجات دهیم؛ وقتی همکار ما در حال نزدیک 
شدن به منکر است باید به او هشدار و انذار 
دهیم؛ کسی فکر نکند که اگر دیگری لغزش 
کرد و حذف شد، این به نفع کشور و نظام و 
دستگاه قضایی است؛ خیر! از این لغزش و 

حذف، همه متضرر می‌شویم.«
پس از سخنان قوه قضائیه، خدائیان رئیس 
سازمان بازرسی کل کشور از برگزاری جشنواره‌ای 
توسط این سازمان در آذر ماه سال جاری 
و هدف معرفی دستگاه‌های برتر در امر 
»شفافیت« و »رفع تعارض منافع« خبر داد. وی 
همچنین با ابراز تاسف از به فراموشی سپرده 
شدن قانون مجلس و اصلاح ماده 241 قانون 
تجارت مبنی بر منع عضویت اعضای هیأت 
مدیره‌های شرکت‌های دولتی و شبه‌دولتی 
در بیش از یک هیأت مدیره‌ شرکت‌هایی که 
تمام یا بخشی از سرمایه آنها متعلق به دولت 
یا مؤسسات عمومی غیردولتی است، افزود:  
»بخشنامه‌ای را صادر کردیم و اجرای این قانون 
را متذکر شدیم تا هرچه سریع‌تر نسبت به 

اجرای این ماده قانونی اقدام شود.«

عدلیه
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می‌رسد  نظر  به  چهارچوب  همین  در 
سیاست اصولی جمهوری اسامی ایران 
بر پایه گسترش همکاری با کشورهای 
همسایه است؛ سیاستی که در پرتو تحولات 
اخیر می‌تواند بیش از گذشته به‌ صورت 
عملی و مؤثر دنبال شود. به‌ویژه که در 
سال‌های اخیر، سیاست همسایگی فعال 
به یکی از اولویت‌های اصلی سیاست خارجی 
جمهوری اسامی ایران تبدیل شده است. 
این سیاست، به‌ویژه در دوره دولت دکتر 
پزشکیان، نه ‌تنها حفظ شده بلکه تقویت 
و فعال‌تر نیز شده است. مفهوم سیاست 
همسایگی، محدود به مجاورت جغرافیایی 
یا الزام‌های طبیعی هم‌مرزی نیست بلکه به 
معنای اتخاذ رویکردی خودآگاهانه، هدفمند 
و مبتنی بر برنامه‌ریزی دقیق برای توسعه 
روابط همه‌جانبه با کشورهای همسایه 

. ست ا
در چهارچوب این سیاست، فرصت‌های 
بیشتری برای همکاری منطقه‌ای فراهم 
شده و ایران با درک ضرورت تعامل سازنده، 
مسیر تازه‌ای را در روابط خود با محیط 
پیرامونی دنبال می‌کند. در این راستا، ایران 
در سال‌های اخیر و به‌ویژه در دوره کنونی، 
سیاست منطقه‌گرایی مثبت و فعال را از 
طریق دیپلماسی چندجانبه‌گرا مورد توجه 
قرار داده است. این رویکرد توانسته جایگاه 
منطقه‌ای ایران را ارتقا دهد و به تثبیت 
منطق تعامل، همکاری و همگرایی سازنده 

در سیاست خارجی کشور کمک کند.
با وجود روایت‌سازی‌هایی که در گذشته 
و در برخی محافل درباره دکترین سیاست 
خارجی ایران مطرح شده و بر مفهوم 
»منطقه ایرانی« تأکید داشته‌اند، شواهد 
نشان می‌دهد این برداشت با واقعیت 

راهبرد سیاست خارجی جمهوری اسامی 
ایران تطابق ندارد. در واقع، دکترین واقعی 
سیاست خارجی ایران بر ایده »ایرانِ 
منطقه‌ای« مبتنی است، نه »منطقه ایرانی«. 
این تفاوت معنایی بسیار بنیادین است. در 
دکترین »ایرانِ منطقه‌ای«، هدف، ایجاد یک 
ایران توسعه‌یافته و قدرتمند در چهارچوب 
منطقه‌ای توسعه‌یافته و قدرتمند است؛ به 
عبارت دیگر، پیشرفت ایران در پیوند با 
همگرایی، همکاری و ثبات کل منطقه تعریف 
می‌شود. در مقابل، رژیم اسرائیل تلاش 
می‌کند تا با شکل‌دهی به آنچه می‌توان 
»منطقه اسرائیلی« نامید، هژمونی سیاسی 
و امنیتی در خاورمیانه برقرار کند. این رفتار 
اسرائیل، خود عاملی است که ضرورت 
تقویت همکاری میان کشورهای حوزه خلیج 
فارس را بیش از پیش برجسته می‌کند تا از 
شکل‌گیری چنین نظمی جلوگیری شود.

محور مهم دیگر این بحث به شرایط 
کنونی منطقه اختصاص دارد. پس از تجاوز 
رژیم اسرائیل به ایران و حمله آن به 
قطر، مجموعه تحولات دو تا سه ماه اخیر 
زمینه‌های جدیدی برای تقویت همکاری 
میان کشورهای دو سوی خلیج فارس 
فراهم کرده است. در این چهارچوب، 
گسترش همکاری‌های ایران با کشورهایی 
چون قطر و عمان و همچنین عادی‌سازی 
روابط با عربستان سعودی، نشانه‌ای روشن 
از شکل‌گیری درک مشترک میان دو سوی 
خلیج فارس است؛ درکی که بر ضرورت 
همکاری راهبردی و منطقه‌ای تأکید دارد. 
در شرایط کنونی، این فهم مشترک هم در 
شمال خلیج فارس و هم در جنوب آن قابل 
مشاهده است و تمامی کشورهای منطقه به 
اهمیت ایجاد بازدارندگی از طریق همگرایی 
و همکاری منطقه‌ای پی برده‌اند. به‌ ویژه 
پس از جنگ ۱۲روزه و فعال شدن »اسنپ 
بک« جمهوری اسامی ایران بیش از گذشته 
بر دکترین همگرایی و همکاری مثبت با 

کشورهای منطقه تأکید می‌ورزد. این راهبرد 
بر پایه منافع مشترک، ثبات پایدار و تعامل 
سازنده استوار است و در عین حال، ضمن 
حفظ واقع‌گرایی، کلید اصلی ثبات، امنیت 

و پیشرفت در منطقه به شمار می‌آید.
به نظر می‌رسد اکنون زمان آن فرا رسیده 
است که جمهوری اسامی ایران ابتکاری 
تازه را در قالب برگزاری »کنفرانس امنیت 
و همکاری در خلیج فارس« مطرح کند؛ 
ابتکاری که می‌تواند مشابه »کنفرانس 
امنیت و همکاری در اروپا« باشد، نهادی 
که بعدها به سازمان امنیت و همکاری 
اروپا )OSCE( تبدیل شد. چنین سازوکاری 
قادر است بستر مؤثری برای گفت‌وگو، 
اعتمادسازی و همکاری پایدار میان کشورهای 
منطقه فراهم آورد و زمینه را برای شکل‌گیری 
یک نظم امنیتی بومی و پایدار مهیا سازد.
ماهیتی  فارس  خلیج  در  امنیت  زیرا 
دارد.  تفکیک  غیرقابل  و  به‌هم‌پیوسته 
امنیت شمال و جنوب خلیج فارس از 
یکدیگر جدا نیست و تنها در قالب یک 
چهارچوب منطقه‌ای درون‌زا و مشارکتی معنا 
پیدا می‌کند. زیرا تحولات اخیر به‌ روشنی 
نشان داده است که ناامنی در هر نقطه‌ای 
از خلیج فارس دیر یا زود به سایر کشورها 
نیز سرایت می‌کند. بر این اساس، هیچ 
کشوری نمی‌تواند امنیت خود را مستقل از 

امنیت همسایگان تعریف کند.
در نتیجه توصیه اساسی آن است که 
کشورهای منطقه با حمایت از ابتکار ایران، 
در مسیر ایجاد یک نظم امنیتی مشترک و 
پایدار گام بردارند. جمهوری اسامی ایران 
همواره بر اصول همسایگی، همکاری و 
گفت‌وگوی سازنده تأکید داشته است و 
انتظار می‌رود کشورهای عربی نیز امروز 
به این درک رسیده باشند که تنها از طریق 
همکاری جمعی، اعتماد متقابل و پرهیز 
از سوءتفاهم‌ها می‌توان از ثبات و امنیت 

خلیج فارس صیانت کرد.

پروژه قدرت و قدرت بیشتر شکست 
خورده است. شهید »ابوعبیده مجاهد« 
افسانه‌ای و سخنگوی گردان‌های قسام 
که سخنگویی را به اوج درخشندگی بلاغت 
و فصاحت رسانده بود. گفته بود: »اگر 
دشمنان ما شن‌های غزه را دانه به دانه 
جست‌و‌جو کنند، اسیران اسرائیلی جز 
با اراده مقاومت آزاد نخواهند شد.« چنین 
شد! نتانیاهو در سایه نظریه صلح با قدرت 
گفته بود: »حماس را نابود و خلع ساح 
می‌کند«، »اسیران را با قدرت آزاد می‌کند« 
و -»فلسطینی‌ها را از غزه اخراج می‌کند و 
اشتباه بن گوریون را که همه فلسطینی‌ها 

را اخراج نکرد، تکرار نمی‌کند.«
هیچیک از این سه اتفاق نیفتاده است. 
که  حماس  سران  با  شرم‌الشیخ  در 
می‌خواست آنها را در حمله هوایی به 
دوحه از بین ببرد و ترور کند، با همان 
افراد مذاکره کرد. اسیران اسرائیلی در 
برابر آزادی اسیران فلسطینی قرار است آزاد 
شوند. امواج پیاپی فلسطینی‌ها به غزه و 
بویژه شمال غزه باز می‌گردند. در حالی که 
بیش از ۸۳ هزار نفر از اتباع رژیم اشغالگر، 
اسرائیل را ترک کرده‌اند. اکنون سیاه‌ترین 
روزگار نتانیاهو فرارسیده است. به تعبیر 
نماینده‌ای در کنیسه اسرائیل: »دوران 
فریبکاری و جادوگری نتانیاهو تمام شده 

است. بایست به خانه‌اش برود.«
نتانیاهو به هیچ یک از اهداف جنگ 
علیه فلسطین نرسیده است. افزون بر آن 
هفتم اکتبر در دولت او اتفاق افتاده است. 
سال‌ها بود که تبلیغ می‌کردند و به یاری 
شبکه نیرومند خبر‌سازی و تحلیل‌پردازی 
صهیونیستی در جهان که فضای مجازی 
هم بر آن افزوده شده است، اسرائیل را تنها 

دموکراسی خاورمیانه معرفی می‌کردند. 
نتانیاهو همین ادعا را در کتابش»جایی 
زیر آفتاب« مطرح کرده است. اکنون به 
غیر از نفرت و بیزاری از اسرائیل و دولت و 
ارتش اسرائیل و رسوایی برای نتانیاهو که 
حکم جلب دادگاه بین‌المللی را داراست 
چه چیزی در دست اسرائیل مانده است؟ 
کدام دموکراسی و حقوق بشر؟ اتفاق مهم 
دیگری که با جنگ غزه و کشتار مردم غزه 
صورت گرفت. افسانه مظلومیت اسرائیل 
و یا مظلوم نمایی اسرائیل با بهره‌گیری 
از فاجعه هولوکاست ـ که در این زمینه 
مهارت و تجربه طولانی دارد- ابطال شد. 
البته سال‌ها پیش »ایلی ویسل« که از 
جمله اسیران اردوگاه‌های هولوکاست آلمان 
هیتلری بود در سه گانه‌اش نوشت: »قربانی 

به جای جلاد نشسته است.« 
ارتش اسرائیل در غزه کاری کرد که هیتلر و 
نازی‌ها در اردوگاه‌های مرگ نکرده بودند. 
در اردوگاه‌ها در اتاق‌های گاز، مرگ آنی و 
فوری بود. در غزه مرگ توأم با شکنجه 
بوده است. قتل بیمارانی که امکان معالجه 
ندارند. قتل بیش از ۱۷۰۰ نفر از کادر‌های 
پزشکی، قتل کودکان از گرسنگی. دیدیم 
که کودکی از گرسنگی خاک می‌خورد. 
فلسطینی‌ها این چنین ایستادند. شهید 
شدند. آواره شدند اما سرزمین خود و 
مقاومت و فرزندان رشید شهید خود را 
از یاد نبردند. دیدند که »یحیی السنوار« 
و »محمد ضیف« و »ابوعبیده« در میان 
خودشان بودند. شبکه جنگ روانی 
صهیونیسم و توابعش مدام تکرار می‌کردند 
که آنان در دوحه خوش می‌گذرانند. اما 
شهادت سنوار و ضیف و ابوعبیده در غزه 
مثل آفتاب تابید و همه ابرهای دروغ و 
تاریکی و تردید را برای همیشه محو کرد. 
حتی در‌ گذار ایام در ماه‌های قبل از 
شهادت ابوعبیده به نحو محسوسی از 
سیمای او، کنار چشمانش پیدا بود که از 

گرسنگی تکیده شده است.
استقامت به نتیجه رسید! این وعده قرآن 
مجید است. انسان‌های با ایمانی که 
بر صراط مستقیم پایدار می‌مانند. با 
استقامت به سرچشمه پیروزی و گوارایی 

آب روشن می‌رسند:
سْـــقَینَاهُم 

َ
ریِقَةِ لََأ ن لَّوِ اسْـــتَقَامُوا عَلَى الطَّ

َ
»وَأ

ـــاءً غَدَقًـــا« ﴿ الجنّ/ ١٦﴾ »و اگر در راه و  مَّ
روش، پایداری ورزند، قطعاً آب گوارایی 
بدیشان نوشانیم« به نظرم می‌توان تفاوتی 
بین صراط و طریقت قائل شد. صراط راه 
است و طریقت همان روشی که در راه 
پایدار می‌مانیم یا به راه می‌رسیم. مردم 
غزه در راه مقاومت استقامت کردند. 
نشکستند. رنج‌ها و شهادت‌ها و مرگ 
کودکان گرسنه را در آغوش خود تحمل 
کردند. در چشمان بی‌فروغ کودکان گرسنه 
نگاه کردند و اشک ریختند اما سخنی 
نگفتند که دشمنان فلسطین و مقاومت 
انتظار داشتند. به تعبیر »عبدالوهاب 

البیاتی« شاعر بزرگ عراقی:
دیوار محال را گوزنان با شاخ می‌زنند

شکافی بزرگ در آن افتاده
که نیمروز از خلال آن خواهد گذشت

 اینک میلادی در گور
)آواز‌های سندباد، ترجمه محمدرضا شفیعی 

کدکنی، انتشارات نیل ۱۳۴۸(
غزه برای همیشه نماد مقاومت و استقامت 
و  نان  جوا بی‌تردید  است.  فلسطین 
مجاهدانی که بیش از دو سال در تونل‌ها 
مقاومت و مبارزه کردند. عملیات طوفان 
الاقصی را سازمان دادند. شکافی بزرگ در 
ارتش و اطلاعات و امنیت رژیم اسرائیل 
افکندند. تمامی مسئولان وقت نظامی 
و امنیتی و اطلاعاتی اسرائیل در هنگام 
طوفان‌الاقصی برکنار شده‌اند! تنها نتانیاهو 
مانده است! گمان نمی‌کنم تا پایان سال 
میادی در صحنه بتواند بماند. هفتم 
اکتبر داستانی است که پس از این شاهد 

روایت‌های دقیق‌تری از آن خواهیم بود.
اما، بایست غزه را به عنوان گنجینه مقاومت 
تبدیل به فرهنگ و ادبیات کرد. کاری که 
یهودیان به نحو شایسته‌ای درباره هولوکاست 
انجام دادند. سال‌های سال از مظلومیت 
هولوکاست تغذیه فکری و عاطفی و تبلیغاتی 
و سیاسی کردند. از هولوکاست ادبیات 
ساختند. مروان عبدالعال رمان‌نویس و 
شخصیت سیاسی فلسطینی سخن بسیار 
تأمل‌انگیزی گفته است: »در معرکه بین 
ما فلسطینی‌ها و صهیونیسم، بایست در 
ادب روایت و حکایت پیروز شویم.« سخن 
عبدالعال بسیار سخن بااهمیتی است. 
شاهد بوده‌ایم که موساد با ترور »غسان 
کنفانی« رمان‌نویس بزرگ فلسطینی در لبنان 
و ترور »ناجی العلی« کاریکاتوریست فلسطینی 
در لندن به اهمیت روایت و حکایت پی برده 
است. صدای راویان را با گلوله خاموش 

کرده است.
بایست غزه تبدیل به ادبیات و هنر شود؛ 
انواع هنر‌ها، با صورتگری و پیکرتراشی 
و موسیقی و فیلم و شعر و داستان. با 
سمفونی غزه! چرا موسیقیدانان ایرانی در 
این زمینه کاری نکنند؟ ‌مگر به روایت »یاسر 
عبدربـّــه« وزیر سابق فرهنگ فلسطین که 
روزی به من گفت: »زیباترین و مؤثرترین 
فیلم فلسطین را ایرانی‌ها ساخته‌اند! فیلم 
بازمانده« به کارگردانی دوست تمام عمرم 
سیف‌الله داد. بایست روایت غزه را از تک 
تک مردم غزه شنید. نام و نشان و موقعیت 
هر کدام را ثبت و ضبط کرد. ملتی با خون 
و رنج و استقامت و شهادت فرزندان خود در 
میانه میدان ایستاد. حکایت و روایت این 
استقامت »ملت معجزه« می‌بایست حفظ 
شود. گوزن‌ها دیوار محال را با شاخ‌های 
بلند خود شکستند. هنرمندان تبعیت 
کنند! با کلمه با رنگ با آهنگ با سنگ! 
اگر عمری بود و توفیقی به غزه می‌روم! از 

»ملت معجزه« روایت می‌کنم.

ِ منطقه‌ای« در برابر »منطقه اسرائیلی« غزه: ملت معجزه!دکترین »ایران
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